

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Анастасии Александровны Поверенной «Лингвокультурные особенности сказочного дискурса: аксиологический аспект (на материале немецкого и русского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Избранная Анастасией Александровной Поверенной тема научного исследования представляется *актуальной* в ряду современных лингвистических исследований, посвященных изучению дискурса сказки как хранилищу культурного, исторического и социального опыта народа. Осуществление исследования на материале двух языков, немецкого и русского, позволяет автору ещё более внимательно выделить и описать типологические характеристики дискурса сказки, рассмотреть ценностные доминанты, представленные в героях сказок и, как следствие, обрести более глубокое понимание о характерных чертах национального менталитета.

Структура автореферата отвечает цели и задачам исследования, соответствует логике работы. Автор последовательно и обстоятельно рассматривает сказочный дискурс как среду реализации фонетических, лексико-семантических и стилистических параметров сказочности, освещая теоретические основы изучения сказочного дискурса как нарратива и выделяя лингвокультурную специфику вербализации сказочного дискурса в немецкой и русской картинах мира.

В качестве *объекта* исследования А.А. Поверенная определяет немецкий и русский сказочный дискурс. *Предметом* исследования выступают культурно-аксиологические и лексико-стилистические особенности немецкого и русского сказочного дискурса. *Целью* исследования является комплексный лексико-стилистический и лингвокультурологический анализ немецкого и русского сказочного дискурса. *Методы* исследования избраны в соответствии с поставленными задачами и позволяют автору успешно решить сформулированную во введении цель.

Работа выполнена на богатом практическом языковом материале, включающем 55 сказок на немецком языке и их переводов на русский язык, 61 сказку на русском языке. Общий объем картотеки составил более 3 420 примеров, из которых 1100 на немецком языке и 1220 примеров на русском языке.

Научная *новизна* выполненной работы в соответствии с объектом и предметом исследования заключается в выявлении, систематизации и характеристике специфики сказочного дискурса как сферы реализации мифического и сакрального, а также во всестороннем анализе и описании образов и героев, как положительных, так и отрицательных, с присущими им ценностными доминантами.

Теоретическая значимость и *практическая* ценность исследования А.А. Поверенной обусловлены определенным вкладом в теорию дискурса,

дискурсивный анализ, этнолингвистику и лингвокультурологию, расширением знаний о природе сказочного дискурса, возможностях его изучения и описания.

В целом работа А.А. Поверенной написана на высоком научном уровне, выводы диссертанта вполне обоснованы, продемонстрированы на богатом исследовательском корпусе и имеют теоретическую и практическую ценность. Содержание диссертационного исследования отразилось в 11 научных работах, в том числе в 3 публикациях в рецензируемых ВАК научных изданиях. Результаты диссертационного исследования прошли серьезную *апробацию* на международных научных конференциях.

Автореферат А.А. Поверенной в полной мере отражает основные содержательные моменты диссертации, язык и стиль изложения в целом четки и ясны. Выводы диссертанта логичны и убедительны.

Описанные в автореферате основные положения работы позволяют заключить, что диссертационная работа А.А. Поверенной «Лингвокультурные особенности сказочного дискурса: аксиологический аспект (на материале немецкого и русского языков)» представляет собой обстоятельное научное исследование, которое соответствует всем требованиям и нормативам, указанным в пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а ее автор – Анастасия Александровна Поверенная – заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Доктор филологических наук (научная специальность 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), профессор кафедры прикладной лингвистики и новых информационных технологий ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», доцент

Хутыз Ирина Павловна

Адрес: г. Краснодар, 350055, ул. Войсковая, дом 17
Телефон: +7-988-243-3443
E-mail: ir_khoutyz@hotmail.com
Официальный сайт: www.kubsu.ru



Дата составления отзыва: 4.05.2022 г.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.